

П С И Х И А Т Р И Я.

Seglas et Collin. Психическій шокъ. Emotion choc. Psychose confusionnelle.—Presse medicale 1911.

У женщины 31 года съ наслѣдственнымъ, предрасположеніемъ вслѣдъ за тяжелой домашней сценой, которую ей пришлось перенести (упреки мужа, узнавшаго объ изменѣхъ жены), развилось душевное заболѣваніе. Во все время болѣзни основнымъ симптомомъ была спутанность, при чемъ теченіе заболѣванія можно разбить на три періода: 1-й—спутанность, бредовые элементы, 2-й—спутанность явленія моторнаго возбужденія и 3-й—періодъ простой спутанности. Въ этомъ періодѣ началось постепенное улучшеніе, приведшее къ полному выздоровленію.

Когда больная выздоровѣла, у нея было констатировано существованіе амнезій, захватывавшей не только все время болѣзни, но распространявшейся и на сцену, послужившую толчкомъ къ заболѣванію.

Авторы полагаютъ, что эмоціональное потрясеніе не только сыграло важную роль въ развитіи заболѣванія и было толчкомъ, возвавшимъ его появленіе, но положило извѣстный отпечатокъ и на его клиническую картину, такъ какъ бредовыя идеи, высказываемыя больною, находились въ извѣстной связи съ характеромъ перенесенной эмоціи.

В. Лихницкій.

Т Е Р А П И Я.

M. Neuchaus. Опыты съ сальварзаномъ при сифилисѣ центральной нервной системы. Erfahrungen mit Salvarsan, speziell bei Lues des Zentralnervensystems. Münch. med. Woeh. 1911.

Авторъ произвелъ всприскиваніе сальварзана въ 16 случаяхъ сифилитическихъ пораженій центральной нервной системы. По характеру заболѣванія случаи эти распредѣлялись слѣдующимъ образомъ: Lues III cerebrospinalis—7, Poliomyelitis subacuta (luetica?)—1, Tabes—5, Paralysis progressiva—2.

Въ большинствѣ случаевъ авторъ пользовался внутримышечными инъекціями: во многихъ случаяхъ было сдѣлано по 3—4 инъекціи а промежутокъ около 4-хъ недѣль.

Ни въ одномъ случаѣ, даже въ тѣхъ, гдѣ было пораженіе n. optici, *Neuchaus* не наблюдалъ неблагоприятнаго влія-

нія сальварзана на теченіе заболѣванія. Во многихъ случаяхъ, между прочимъ и при *tabes*'ѣ, онъ могъ констатировать болѣе или менѣе значительное улучшеніе и отмѣчаетъ исчезновеніе разстройствъ мочевого пузыря и кишечника, а такъ же и возстановленіе свѣтовой реакціи.

По наблюденіямъ автора сальварзанъ обладаетъ двоякаго рода дѣйствіемъ. Непосредственное дѣйствіе его сказывается уже черезъ нѣсколько дней послѣ инъекціи (исчезновеніе болѣи, разстройство рѣчи послѣ апоплексіи на специфической почвѣ), тогда какъ отдаленное дѣйствіе даетъ себя знать только черезъ 3—4 недѣли (возстановленіе движеній и реакцію на свѣтъ).

Авторомъ приведены краткія исторіи болѣзней.

В. Лихницкій.

Schanz. Лечение сальварзанамъ и поражение зрительнаго нерва *Salvarsanbehandlung und Neuritis optica.*—München. med. Woch. 1911.

Авторъ приводитъ 2 случая, въ которыхъ у больныхъ, жаловавшихся на незадолго до этого наступившее, пониженіе зрѣнія, наряду съ другими симптомами сифилиса было констатировано существованіе *neuritis optica*. Послѣ вспрыскиванія сальварзана очень быстро, уже черезъ нѣсколько дней, наступило улучшеніе зрѣнія, которое постепенно шло дальше, такъ что въ концѣ концовъ острота зрѣнія стала нормальной.

Описанныя различными авторами явленія со стороны черепныхъ нервовъ *Schanz* считаетъ не слѣдствіемъ непосредственнаго вліянія сальварзана на нервную систему, а видитъ въ нихъ обыкновенныя рецидивы сифилиса. Самъ же сальварзанъ въ противоположность *atoxyl*'у пораженія нервовъ не вызываетъ.

В. Лихницкій.

Marinesco. Нѣкоторые результаты, достигнутые въ леченіи нервныхъ болѣзней примѣненіемъ «606» *Sur quelques résultats obtenus par le 606 dans le traitement des maladies nerveuses.*—Presse medicale, 1911, № 8.

Въ началѣ статьи *Marinesco* даетъ критическую оцѣнку результатовъ, полученныхъ при примѣненіи сальварзана при сифилитическихъ и парасифилитическихъ заболѣваніяхъ нервной системы.